

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 31 Diciembre de 1921

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.733



D. O. M.

La Excelentísima e Ilustrísima Señora

D.ª Dolores Garrido y de Capelástegui

DE BREVA

Falleció anoche a las diez y media.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo, hermana e hijo político don Enrique Saenz de Pinillos, participan a sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy sábado, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés y a la conducción del cadáver, que se verificará a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Lauria, 17, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

MARRUECOS

El avance de Beni-Aros y el pacifismo de Yebala

Orgullosa puede mostrarse la Patria de sus hijos, que en las abruptas sierras de Beni-Aros han batido gloriosamente a la más temida y feroz cabala de Yebala, donde tenía y aún le queda prestigio el famoso cherif Raisuni, el formidable enemigo de España y del europeísmo.

En su escondrijo de la sierra agreste de Yebel-Alam, en las cercanías del santuario de Muley Abd-el-Selam, lo han vencido brillantemente los soldados de España, ante los ojos de los «chorfas» y los almitas, protegidos de Aláh por su descendencia directa del profeta Mahoma.

El avance de nuestro ejército sobre la sierra de Buhaxen ha tenido una doble acción en los órdenes político y militar para el pacifismo ansiado. La presencia de nuestros soldados en los rincones del mayor fanatismo musulmán, indomito a toda sumisión y respeto, ha sido un glorioso triunfo para conseguir la desmoralización de los harqueños que siguen las predicaciones del caudillo de la rebelión yebali.

Los que siempre imaginaron, en su fanatismo y en su estulticia, que las tropas españolas no llegarían a Tazarut, y que la casa «inexpugnable» de Hamido Es-Sukan sería fortaleza para amparar, con el ferrocarril del venerado santo Muley Abd-el-Selam, los designios de las huestes del aguerrido cabecilla, han quedado quebrantados, maltrechos, y pasado su primer impulso de tenaz y violenta resistencia, no les ha quedado aliento para seguir hostilizando a nuestros bizarros soldados.

Perdida la fe con la derrota, los yebalies han huido a los más apartados lugares; y sus campamentos, donde residía el «cuartel general» del Raisuni, con el bombardeo de los dieciocho aeroplanos que han surcado los aires de Yebel-Alam y Yebel-Buhaxen, han sido destruidos, y en su fuga precipitada se han amparado en sus cacheras de fieras y reptiles.

La enorme influencia de los «chorfas» y «almitas» no ha servido para

ralentizar el ataque de los harqueños, y resignados con la derrota, no han puesto al final de nuestro avance ni resistencia casi.

El plan de la movilización de las columnas fué admirable, y las tropas, con el gran espíritu que las anima, por las virtudes militares que las adornan, hicieron en la marcha y en el rudo combate alarde de abnegación y bizarría, en holocausto de España.

En Dahar Buharax, zoco El Arbáa de Beni-Hassan y Seviet se concentran las diversas columnas, compuestas de 14.000 y pico de hombres, a las órdenes de los generales Alvarez del Manzano y Marzo y de los coroneles de los regimientos del Serrallo y Ceuta, y por el sector de Larache avanzan, combinadas, las columnas del general Barrera, con un núcleo de 10.000 soldados.

A las siete de la mañana principia el fuego de cañón, y los «pájaros mecánicos» lanzan sus nuevos de fuego, ametrallando desde el espacio a la rebelde morisma.

Sobre las once y media de la mañana llegan los regulares a la casa de Hamido-Es-Sukan, y entre el entusiasmo delirante de los vencedores se eleva la enseña sagrada de España en la casa del lugarteniente del Raisuni, mitad vivienda, mitad fortín.

Prosigue el avance, y con él la derrota del enemigo, y al llegar la hora crepuscular de la tarde cesa el fuego, y los rebeldes no hostilizan, dando la sensación de su derrota.

En aquella noche, Raisuni y Hamido-Es-Sukan pedirían fervoroso amparo al santón Muley-el-Selam, mientras los «hamudes» de las mezquitas de la ciudad de Tetuán entonaban salmos por la victoria de España y del jalifa, y en la Patria lucían en los altares de los templos velas a Nuestra Señora y a Jesús Crucificado, por el triunfo de nuestras armas sobre el salvajismo del Raisuni.

De suma importancia se pueden considerar las operaciones llevadas a cabo en la cabala de Beni-Aros

para el pacifismo de Yebala en el orden de nuestra política marroquí, que tan acertadamente se ha implantado después de la catástrofe de Anual.

De la acción contemplativa al moro rebelde hemos pasado a la de energía, y a la vez que en los territorios de Melilla se someten los cabileños, entregando las armas y municiones, en Beni-Aros se rinden, después del encarnizado combate del 19 del actual, y sometidos por la fuerza, piden el «aman», con la zalema típica musulmana de la degollación de la ternera, símbolo de acatamiento y obediencia al Magzen y a la nación protectora.

El duro y encarnizado combate de Beni-Aros, con el glorioso triunfo conseguido, ha sido de un resultado eficazísimo para la obra política de nuestro protectorado, que será coronada con el avance que se hará a primeros del próximo Enero para llegar al límite de la zona francesa, cerrando el boquete al contrabando de armas y municiones, que tan descaradamente se ha llevado a cabo para alimentar a los rebeldes con el material con que durante tantos años nos han hecho la guerra de emboscada, que tantas preciosas vidas ha costado a España.

El castigo impuesto a los montañeses de Beni-Aros ha sido una lección tremenda para los rebeldes verbales, y a buen seguro que para España será de un positivo resultado para su obra colonizadora, al haberles dado a los forajidos cabileños la sensación de nuestro poderío, por el inmenso contingente de soldados que nutrían las columnas y los adelantos poderosos de combate, como testimonio de nuestra superioridad.

Al moro de nuestro protectorado, con predicaciones e influencias extrañas a los musulmanes se le ha estado diciendo que España era un país pobre, misero, sin dinero ni hombres, que no tenía fusiles ni cañones, y que los buques de guerra que llegaban a los puertos marroquíes eran prestados por Inglaterra «por un favor especial» que hacía a España. Que nuestro proteccionismo era una visión fantástica, cuando España no tenía realidad en Europa y nuestro dinero no valía, porque no era cotizaba en las Bolsas y listines de cambio.

Todas estas influencias, que a simple vista parece que no tienen valor, lo encierran grandemente conociendo la psicología del moro, que no acata la sumisión sino por el grado superior del que lo domina.

El hombre musulmán es el fantástico por excelencia, y cuando se domina es porque ha comprendido que no podía más y estaba rendido.

Pues si a un hombre de esta psicología se le dan impulsos morales por tutores y procuradores oficiosos, como los ha habido en Uxda, Tánger y Féz, y se le auxilia con el

contrabando de armas, como prueba el Consejo de guerra celebrado en Rabat, en el que fueron condenados a trabajos forzados miembros del ejército francés con graduación, no cabe duda alguna que el indígena, con la acucia de este proteccionismo, tendría que ser nuestro rebelde eterno.

Como prueba de este aserto, está el movimiento insurreccional de Julio y principios de Agosto, que tuvo su explosión en Melilla con su cuadro de espantos, y la redundancia en los agitadores de Anyera, que con sus 10.000 fusiles amenazaban a la ciudad de Ceuta; y ante la amenaza de las hordas, se llegó a pensar hasta en levantar el puente fijo del foso de la muralla real, para seguridad de los habitantes de la plaza.

Así toman incremento los sucesos del verano de 1921, y cuando España manda sus poderosos contingentes, hasta alcanzar la cifra aproximada de los 150.000 hombres, los moros de las ciudades comprometidas en la rebelión ven con sorpresa que España tiene hombres, tiene fusiles, tiene dinero, y que no son prestaciones de Inglaterra (aunque había algo, por lo del viaje del «Almirante Lobo», lo que prueba que los moros lo sabían todo), dieron el paso atrás y no se consumaron aquellos planes, concebidos tal vez en las alturas de sospechosos «compadrazgos» africanistas.

España triunfó; pero fué por su poderío influyente, su abnegación y su valor real y positivo.

Y al ver llegar barcos con tropas y tropas, y cuando estamos en Babel y en Tazarut, y cuando damos la sensación de un pueblo valeroso y rico, Hamido-Es-Sukan, lugarteniente del Raisuni, se somete, y ya no tiene la fosa abierta para que su cuerpo se encierre en aquella casa como panteón ilustre, sino que a España pide perdón y admite el europeísmo.

SIXTO FERNANDEZ.
Ceuta, Diciembre 921.

Vapor «Aragón»

AVISO A LOS RECEPTORES
En virtud de avería sufrida por dicho buque, cuyo cargamento, procedente de Sevilla, ha conducido a este puerto el vapor «Castilla», se avisa a sus receptores que como garantía, y para responder de dicha avería, antes de retirar la mercancía depositarán el 50 por 100 de su valor sobre factura.

Para más detalles, Delegación de la Compañía Transmediterránea, Grao, teléfono número 3.063.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colón, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delogeures Clayette-Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Bodegas Bilbainas

Peris y Valero, 5
REGALO de uvas a los compradores de Champañ LUMEN

Para Revejllón 1921-22

Dr. Camilo Aguado Victoria

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.—Rayos X.—Análisis de jugos : gástrico, heces, etc.—Cirugía de estómago, intestino y vías biliares : De doce a dos — Paz, 34, segundo

Dr. Orero

ESTÓMAGO : INTESTINOS HÍGADO
Cirilo Amorós, 58 - Consulta de 3 a 5

ENFERMEDADES DEL PECHO

Doctor J. CLIMENT PATUEL
Curación del asma por procedimiento moderno

Don Juan de Austria, 11
Consulta de 12 a 2

Se arregló el conflicto

Granero torea en Valencia

Gran Café Comercial
Cena de las uvas

Recibe encargos de mesa : Sorteo de media onza de oro

Se entregará un número a cada botella de champañ

La reforma de la enseñanza

Asambleas a granel

Para el próximo Enero se van a reunir en Madrid, unos llamados de real orden y otros «motu proprio», catedráticos de distintas categorías y grados, con el fin de reformar la enseñanza. Si al llegar a la estación les preguntara alguien a cada uno de los asambleístas cuál es su ideal educativo y cuáles son los medios que emplean para conseguirlo, a buen seguro que todos se encogerían de hombros y dirían: yo enseño Matemáticas, yo enseño Historia, yo enseño Literatura. Todo lo que no es la transmisión escueta de un conocimiento determinado, está aún por integrar en la mentalidad de nuestro profesorado.

Establecida esta triste verdad, ya se nos vislumbra el resultado práctico de esta media docena de pretenciosas asambleas. Am suponiendo que de ellas salgan los planes mejor elaborados, éstos no pasarán de ser letra muerta, porque el primer día de clase, después de vacaciones, todos entraremos en nuestras cátedras con la misma mentalidad, con el mismo método, con la misma rutina y hasta con los mismos chistes.

Se habla de reformar la enseñanza, como si ésta fuera alguna cosa abstracta y ajena al cuerpo profesoral, y a nadie se le ocurre que los hombres del presente estado de cosas, aun con otros programas y otros horarios, no serán los mismos perros con distintos collares.

Estos días dió una conferencia en un Centro de Madrid el doctor Lenz, un profesor alemán, que desde el año 90 está a sueldo del Gobierno de Chile, empleado en la reforma de la enseñanza secundaria de aquella república. El doctor Lenz expuso la iniciativa del Gobierno chileno. Cuando quiso o pudo acometer el problema de tal reforma, no empezó por publicar en la «Gaceta» un plan de enseñanza, sino que contrató en Alemania siete profesores de gran relieve, abrió un seminario pedagógico y en ese troquel formó la presente generación de catedráticos. Es la única manera de reformar en todo su sentido; otra cosa no es más que mudar de uniforme.

El presente curso ha emprendido el Consejo Superior de Instrucción pública de Bruselas el ensayo del método Decreey en cinco escuelas nacionales. Al tomar tal determinación y comunicársela al doctor O'Decreey, éste puso por condición inexcusable, para autorizar el ensayo, que los profesores que hubieran de emplearse tuvieran que ser necesariamente de los formados por él en su método y maneras de hacer. De otro modo, el plan Decreey hubiera sido un fracaso; de esta manera el éxito está asegurado. Porque no es el plan —me decía a mí el mismo ilustre médico de Bruselas—, es el alma del maestro, hecha a medida de la de los niños, lo que constituye el secreto de mi método.

Estas son cosas de clavo pasado, que hasta da cierto empucho tener que dedicar tiempo a vulgarizarlas. Sin una sólida y adecuada formación pedagógica, la labor de cada profesor es obra de palo de ciego; la tarea de cada clase es la de deshacer y contrarrestar la de la clase anterior; los planes son letra muerta; el ideal educativo queda avasallado por la concurrencia de todas las enseñanzas meramente especulativas, y el niño, en cuyo beneficio precisamente existen las escuelas, los profesores y casi todo el Ministerio de Instrucción pública, es víctima del mal trato que inconscientemente emplean con él unos señores muy sabios en ciencias o en letras, pero muy ignorantes del «a b c» de esa ciencia fundamental de la educación que se llama «Psicología del niño».

M. HERRERO GARCIA.

ANTE LAS ELECCIONES

¿Cuál será la coalición?

Se celebró ayer la reunión convocada por el gobernador civil. En otro lugar publicamos las manifestaciones hechas a la Prensa por el señor Calvo Sotelo, y en ellas dice que su impresión es optimista. Comprendemos a lo que obliga la autonomía y la diplomacia, y no vamos a discutir, ni siquiera a comentar la personal apreciación del gobernador. Pero sabemos demasiado de los partidos y de los hombres que actúan en la política valenciana, para que podamos notablemente interpretar de una manera literal la línea que cierra la información que anoche recogimos en el Temple.

En el ambiente flotaba a última hora de ayer algo que dista bastante de los buenos deseos del señor Calvo Sotelo. De sobra sabe o puede suponer todo el mundo que extraordinaria cantidad de espíritu de sacrificio han necesitado la mayor parte de los convocados para verse junto a determinados elementos, y qué dosis tan grandes de arrepentimientos y de rectificaciones —y de garantías de esas rectificaciones y esos arrepentimientos— habrían de ser necesarios para que la convivencia en el orden municipal no viniera, en definitiva, a manchar a los partidos que hasta hoy se habían desenvuelto, con todos los defectos, si se quiere, innatos de la vieja política, pero dentro, al menos, de los límites de una pública honestidad.

Se ha atisbado algo de esto en la reunión de ayer tarde? Estamos en la hora de la discreción, aún más que en la de la verdad... y otras horas vendrán en que podamos contestar a la pregunta.

Nuestra impresión es que la intransigencia y la contumacia de los liberales harán imposible lo que el señor Calvo Sotelo ha intentado, y que la coalición que en definitiva quedará pactada e irá a los comicios, será de conservadores, regionalistas y extremas derechas, que puede luchar con seguridades de un éxito mayor del que muchos se piensan y que cuenta con la garantía de una mayor solidez.

Nos dicen que en la reunión aludida el señor Villalonga expuso con admirable acierto su punto de vista, ya iniciado por él en «La Correspondencia» y a que nos referimos nosotros anteaquí, y que sus palabras fueron aprobadas por la mayoría de los reunidos. ¡Lástima que no vayamos directamente a eso, a buscar la regeneración municipal no por los partidos, sino por los hombres honrados y capaces, aunque de ellos se ría en el año 1921 un periódico como «El Mercantil Valenciano»!

A propósito de la gaceta que ayer publicó este colega. Trina contra los republicanos y se duele de que haya quien escuche su voz y se disponga a derribarlos. Se pasa la vida censurando a los partidos viejos y a los políticos caducos, y ahora se lamenta de que se intente dar beligerancia a un partido como el regionalista, por el terrible delito de ser nuevo él y jóvenes sus componentes. Aboga a todas horas por que la política sea arrojad del Ayuntamiento, y se rie porque decimos que no son los partidos, sino las capacidades las que han de salvarle. Nos quiere decir «El Mercantil» cómo va a ser posible el cumplimiento? Porque convendría con nosotros... que en todo lo demás de su gaceta, ha quedado muy debajo de su acreditado papel de gato listo y viejo: no ha sabido leer lo que decíamos en lo que no queríamos decir.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA

De la Asociación general de empleados y obreros de Ferrocarril : : : : les en esta zona : : : : Ex profesor del departamento de Oftalmología del Hospital del Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación : : : : de Madrid : : : : ALFREDO CALDERÓN, 8 VALENCIA

Consulta, de 10 a 1

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle de Alfredo Calderón, 13 (esquina Pascual y Genis), Valencia, con sus tratamientos especiales ha dado la vista a más de 500 ciegos, llevando curados más de 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos que los deseen. Las consultas, con precios módicos, son de 11 a 1 y de 3 a 5.

Revejllón

(CENA DE LAS UVAS)

Seguindo la costumbre establecida, esta noche se celebrará con la animación y «chic» de años anteriores, la CENA DE LAS UVAS en el

Reina Victoria Hotel

Dicho acto, a juzgar por las mesas pedidas, promete verse muy concurrido.

YA ESCANPA

La Banca española pide que se cierren las timbas

La campaña contra el juego, iniciada en Valencia por la admirable gestión moralizadora del señor Calvo Sotelo, va extendiéndose a las demás regiones...

Y en esta campaña ha surgido una nota que, por su importancia, destaca entre todas, y que da una medida de la magnitud de los males que está ocasionando el juego en España...

Según of a un profesional en la materia, se puede calcular que las casas de juego de Madrid, que no son los casinos y círculos tradicionales...

Si se nos pidiera a cada vecino de Madrid una tributación mensual para esos menesteres de beneficencia, a cambio de suprimir el juego, estoy seguro de que miles de padres de familia contribuirían con el doble de lo que se les pidiera...

Porque la situación ha llegado a ser tan insostenible, que una entidad de tanta solvencia como la Asociación Española de la Banca se acaba de dirigir al Gobierno...

Firman esa solicitud, verdaderamente bochornosa para el Poder público y para la autoridad constituida, desde los representantes del Banco de España hasta los más modestos banqueros de Madrid...

El hecho se repite cada día y se extiende a cobradores, pagadores y empleados de empresas particulares. La Prensa no debe ignorarlo...

Judiciales

AUDIENCIA

Asesinato de don Fermín Cuber

Abierta la sesión de ayer a las diez y cuarto de la mañana, le fué concedida la palabra al teniente fiscal don Lorenzo Gallardo, quien hace un somerísimo relato del hecho de autos...

El señor fiscal atribuye la agresión a las exacerbaciones sindicales, y a renglón seguido se ocupa de los lock-outs y huelgas planteados durante aquella época...

Hace luego el señor Gallardo algunas consideraciones sobre psicología y antropología criminal, negando que el hecho obedezca a un plan premeditado...

Afirma el señor Gallardo que es muy minuciosa la relación de lo que el Sánchez hizo el día de autos para que se escite verdadera, sobre todo habiendo omitido el que estuviera en la plaza del Picadero...

Estudia la prueba en análisis paralelo al efectuado por el fiscal, y niega que Sánchez pueda ser considerado como autor de la muerte del señor Cuber...

Centro I. Antoniano: Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. Mañana, las 3 y 6:30. EL PROMETIDO MESÍAS

Eclesiásticas

Liga protectora del Clero valenciano

Verificado el escrutinio de las papeletas de votación recibidas para elegir presidente y cuatro vocales de la Junta directiva...

Presidente, muy ilustre señor doctor don Elías Olmos Canadell, Canónigo Archivero de la Metropolitana.

Vocales: Sres. Dr. D. Enrique Ibáñez, Beneficiado de la misma Santa Iglesia; Dr. D. Rafael Marín Piqueras...

La nueva Junta directiva celebrará sesión la semana próxima, para designar los señores que hayan de desempeñar los distintos cargos...

Grandiosos cuños en la parroquia del Pilar. El lunes 2 de Enero darán principio en esta iglesia parroquial...

En dicho día 2 habrá, a las seis, Misa de infantes; a las siete, otra de Comunión, con plática, y a las diez, la cantada, de Pontifical...

Por la tarde, a las cinco, dará principio el solemne triduo con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del mismo Padre Rabaza.

El día 6 de Enero, fiesta de Reyes, será la inauguración de la Agr. chifrofradía de los Nueves eucarísticos, con otro solemne triduo...

El domingo 8, último de triduo, habrá, a las siete y media, Misa de Comunión con plática, que dirá el antiguo Vicario de esta iglesia...

Adoración Nocturna de Valencia. Solemne Vigilia de fin de año.

El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna de Valencia, llevado de celo en favor de la reparadora obra de la Adoración nocturna...

La Vigilia, que será esta noche, se celebrará, como repetidamente hemos anunciado, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol...

Centro I. Antoniano: Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. Mañana, las 3 y 6:30. EL PROMETIDO MESÍAS

Gobierno civil

Procesamiento

El juez de instrucción de Alcira remitió ayer al señor gobernador un auto declarando procesado al alcalde de suspenso de Caragante...

La reunión de ayer. En el despacho del señor gobernador se reunieron ayer tarde los jefes de todos los partidos monárquicos...

Según nos dijo el señor gobernador, se acordó establecer la coalición electoral y se suspendió la sesión hasta los primeros días de la semana entrante...

El señor Calvo Sotelo terminó expresándose optimista acerca del resultado de esta reunión.

Vida cultural y social

La Sociedad Velo-Club invita a los ciclistas valencianos a la excursión que se verificará mañana domingo a Forcell, siendo la salida a las 7:30...

Entre los excursionistas se sorteará un objeto.

Instituto Mercantil de Previsión y Socorro. Dicha entidad ha entregado a la viuda e hijos de don Eduardo Gallén la suma de 5.300 pesetas...

Digna de estima es la colaboración que la referida Institución presta al fomento de la previsión y del socorro...

Convocatoria. La Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad, de Valencia, celebrará junta general ordinaria...

Lo que se comunica, para conocimiento de los socios.

OCULISTA Dr. A. Martí Prósper Santa Ana, 2, enf. DE LA A 2

Cine Sorolla

Grandioso triunfo de Pola Negri en Raquel, la mujer fatal.

Grandioso drama en cuatro partes. Pola Negri, la gran artista alemana, crea el personaje de Raquel Holtaud...

La venganza de un celoso. (Cómica, dos partes). NOTA.—Lunes, extraordinario estreno.

Marion

Por Francesca Bertini. Teatro de Ruzafa - HOY

Molinos de viento. La ciudad del porvenir desde Valencia al sel.

SANATORIO DEL AMOR. A las 9'15. Lunes: PROGRAMA ITALIANO.

SALON de MODA. Perfumado con GUIDOR. Hoy, gran éxito de todo el grandioso programa de estrenos de ayer, hoy.

El terror de la comarca. Emocionante drama en dos partes. Marruecos.

Interesante información de la Navidad del soldado en Africa. OROFINO.

Selección de cuatro partes, selección del famoso Programa Ajuria, por la hermosa artista ENIT BENNET.

Completará sesión la comedia, Todo por un auto. Lunes: Las máscaras y el destino.

Marruecos

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO) El hijo del señor La Cierva, enfermo.

Melilla.—El hijo del ministro de la Guerra, que es alférez de complemento, ha marchado a la península por hallarse enfermo de ictericia.

Diputado que regresa. Melilla.—Regresó a Málaga el diputado señor Martínez Belandía después de repartir 75 pesetas a cada uno de los soldados malagueños...

Consulta al señor Maura. Melilla.—Antes de salir para Ceuta el ministro de la Guerra, envió un radiograma al señor Maura...

Donativos. Melilla.—Llegó don Francisco Casals, que distribuyó donativos entre los soldados catalanes de guarnición en esta plaza.

Hoy ha marchado a Larache con el mismo fin. Después volverá a Barcelona con objeto de efectuar una colecta a beneficio de los soldados del Tercio.

Atención a los legionarios. Melilla.—El señor Millán Astray ha felicitado cariñosamente a los legionarios por su heroico comportamiento en campaña.

Desde que se halla en Melilla dicho cuerpo ha experimentado más de mil bajas. De ellas han resultado muertos, 15 oficiales y 200 legionarios, 54 jefes y oficiales y 775 soldados heridos.

Respecto de la primera y segunda bandera, dice que han realizado hechos gloriosos durante la campaña; la tercera se immortalizó en Buxarrat; la cuarta en Magan, y la quinta, anónima formada, ha dado inequívocas muestras de patriotismo en Avatía.

«Así, pues—termina diciendo— a contestar orgullosamente cuando se os presente quién sois: ¡Soy un legionario!»

La duquesa de la Victoria. Larache.—La duquesa de la Victoria ha visitado varios locales en Alcázar y Arzila, para instalar los hospitales de la Cruz Roja.

Las fuerzas de Regulares. Larache.—En Alcázar ha quedado un batallón de Regulares, regresando a la plaza las demás fuerzas.

Reina absoluta tranquilidad en las cabidas. Tambiéndolo Berbadie ha quedado guarnecido con un batallón de Regulares.

El próximo avance. Tetuán.—Continúan los preparativos para las operaciones del próximo avance.

El objetivo del próximo avance será restablecer el contacto con las posiciones francesas.

El general La Barrera cree que el enemigo, quebrantadísimo, no opondrá gran resistencia.

Han llegado dos baterías de Artillería para reemplazar a las que aquí había, cuyo material hallase bastante deteriorado.

Han salido para Xauen fuerzas de Artillería ligera de las que guarnecían Guad-la-ú.

Los heridos mejoran. Tetuán.—Los heridos en las últimas operaciones continúan mejorando.

Se confía en que se podrá salvar al capitán Portillo, jefe de una mía, herido gravemente en el combate de Ben-Karrak.

Propuestos para la laureada. Larache.—El teniente don Enrique Navas y los soldados Virgilio Rodríguez, Rafael Sardo y Emilio Méndez, han sido propuestos para la laureada de San Fernando por su conducta en Nador y en la defensa de los pozos de las minas.

Don Alfonso a Melilla. Madrid.—En los círculos militares se daba como cierto que don Alfonso marcharía a primeros de Enero a Melilla, para pasar el día de Reyes con el ejército de Africa.

A cubrir bajas. Pamplona.—Marcharon a Cádiz, donde embarcarán con rumbo a Larache, 50 soldados del regimiento de la Constitución, destinados a cubrir bajas.

Visita a enfermos y heridos. Madrid.—Doña Victoria, acompañada por la señorita de Loygotti, ha visitado esta mañana a los enfermos y heridos hospitalizados en la Cruz Roja.

Circo Regües. Hoy, a las 5:30, matiné, tomando parte toda la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica, mímica, musical, parodistas, bulos y tozudos de hilaridad.

Comercio de Tejidos El Niño Jesús. JUAN PERALES FIGUEROLA - C. Zaragoza, 30 (frente a la Catedral) invita a su numerosa clientela y público en general a la apertura del mismo, 2 de ENERO de 1922

Gambrinus Restaurant alemán. Comedias, 17 :: Valencia. Sábado, fiesta de final y entrada de Año Nuevo, Gran cena a la alemana CHOUCRONT y otras especialidades. Cerveza negra y dorada. Especialidad en "GROG" Concierto por el trío Iberia

SANATORIO DEL AMOR. A las 9'15. Lunes: PROGRAMA ITALIANO. SALON de MODA. Perfumado con GUIDOR. Hoy, gran éxito de todo el grandioso programa de estrenos de ayer, hoy. El terror de la comarca. Emocionante drama en dos partes. Marruecos. Interesante información de la Navidad del soldado en Africa. OROFINO. Selección de cuatro partes, selección del famoso Programa Ajuria, por la hermosa artista ENIT BENNET. Completará sesión la comedia, Todo por un auto. Lunes: Las máscaras y el destino.

El Niño Jesús Comercio de TEJIDOS. abre sus puertas el 2 de Enero de 1922 con grandes existencias a precios reducidos. JUAN PERALES FIGUEROLA Calle Zaragoza, 30 (frente a la Catedral)

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

Inserta la ley de Ordenación bancaria.

Nombrando catedrático de Psicología del Instituto de Segunda enseñanza de Castellón a don Pedro Guirao.

Abriendo concursos para proveer las plazas de inspectores provinciales de Sanidad, vacantes en Vizcaya y Cuenca.

Nombrando a don Luis Gestoso catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Murcia.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone las siguientes:

Ordenando que se ponga a la venta en el Depósito de la Guerra la carta provisional de la zona oriental de nuestro protectorado, entre Chafarinas y Alhucemas.

Destinando a las fuerzas Regulares de Melilla al suboficial de Caballería don Francisco Villaverde.

Anunciando un concurso para la provisión de la plaza de coronel de Infantería, juez permanente de causas de la sexta región.

Idem para la provisión de una plaza de capitán de Infantería en los Somatenes de Cataluña.

Destinando un motorista y 10 soldados de Intendencia a la Comandancia de Melilla para la sección de viveres.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo a tres capitanes de Infantería de Marina.

Autorizando a los Capellanes castrenses para usar el uniforme fijado por real orden de 28 de Octubre de 1914 en sustitución de la ropa talar, cuando las necesidades del servicio lo exijan, debiéndose costear los interesados dichos uniformes.

LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El señor Largo Caballero visitó al ministro de la Gobernación para interesarse la libertad de los presos gubernativos.

El ministro se negó en absoluto a efectuarlo hasta tanto no se estudien debidamente los oportunos expedientes.

El conde de Coello manifestó a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

HACIENDA

Una comisión, presidida por el señor Prat, visitó al señor Cambó, para hablarle de cuestiones arancelarias.

El día en Palacio Dice Maura

Estuvo esta mañana el señor Maura en Palacio despachando con don Alfonso.

Al salir le preguntaron los periodistas si tenía noticias que comunicarnos.

Contestó: «No pasa nada, y por lo tanto no hay noticias.»

El periodista: «¿Si habían de ser malas, mejor es que no las haya!»

El señor Maura: «Yo también prefiero eso. La mejor noticia que puede dárles es que no hay ninguna.»

Un periodista: «¿Es cierto que don Alfonso piensa pasar el día 6 de Enero en África?»

El señor Maura: «No sé nada; nada me ha dicho don Alfonso.»

Me extraña la noticia, precedida cuando va a regresar el señor La Cierva de un momento a otro.

Tenemos mucho que hacer y el señor La Cierva prepara importantes decretos.

Sin embargo, pudiera ser cierta la noticia; ya saben ustedes lo innovado de los viajes de don Alfonso.

Hace mucho tiempo que don Alfonso tiene deseos de visitar Marruecos y sólo espera para ello una ocasión propicia.

El jefe del Gobierno se despidió de nosotros sin añadir una palabra más.

Audiencias

Don Alfonso concedió esta mañana audiencia al capitán general de Madrid, al general señor Zubia y a varios jefes y oficiales de distintas armas.

También ha cumplimentado a don Alfonso el agregado militar a la embajada de Francia.

Para esta tarde ha concedido audiencia a las hermanas del teniente don Luis Fernández, muerta gloriosamente en Abarán.

Esta mañana despacharon con don Alfonso los señores Maestro y Silió.

Manifestaron a los periodistas que el señor La Cierva regresará a Madrid el próximo martes.

La jura de la bandera

El capitán general nos ha manifestado que los nuevos reclutas jurarán la bandera el día 1.º de Enero próximo.

Sancionando leyes

Esta mañana estuvo en Palacio la Mesa del Congreso, sometiendo a la sanción regia las leyes últimamente votadas, incluso la de Accidentes del trabajo.

Sesión del ayuntamiento

Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento, acordando constara en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del artista don Daniel Zuloaga, y que se rote con su nombre una de las calles de Madrid.

Se aprobaron algunos dictámenes de escaso interés general, y una moción dirigida a las Cortes, para que se opongan a la aprobación de los Aranceles en la forma que los ha confeccionado la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El nuevo alcalde

A las cinco de la tarde comienzan a reunirse los concejales en sesión extraordinaria para la elección definitiva del nuevo alcalde.

Seguramente será elegido el marqués de Villabragama.

La unión de los conservadores

Se asegura que en breve será un hecho la unión de los conservadores, bajo la jefatura del señor Sánchez Guerra.

La elección del presidente no se efectuará en asamblea convocada a dicho fin.

Se nombrará al señor Sánchez Guerra presidente del Círculo Conservador en la vacante que dejó el señor Daro, y que aún no se ha cubierto.

El señor Bugallal será nombrado vicepresidente primero.

Dicha designación se efectuará en la primera quincena del mes próximo.

De interés para los maestros sustitutos

En la Dirección general de Primera enseñanza se reciben infinidad de telegramas y cartas de maestros sustitutos, pidiendo ser incluidos en las listas de interinos, con derecho a ingresar en propiedad.

La Dirección hace público que aquella petición se contentará al decreto de 4 de Junio de 1920.

Mujeres premiadas

La Academia Española ha comunicado al alcalde de Vigo, que se ha concedido el premio de la fundación «San Gaspar» a las cuatro heroicas mujeres que en la costa de Salvorua salvaron a varios naufragos del buque «Santa Isabel», con grave exposición de sus vidas.

El trabajo en las minas

Oviedo.—La Patronal ha acordado introducir modificaciones desde 1.º de Enero en el trabajo de las minas, a fin de abaratar la producción carbónica, poniéndola en condiciones para competir con la extranjera.

El Sindicato obrero no acepta estas modificaciones.

Sucesos en Portugal

De Vigo y con referencia a noticias recibidas allí de Lisboa, comunicamos lo siguiente:

Anoche estuvieron acuarteladas las tropas.

A las tres de la madrugada se reunieron los ministros en Consejo. La artillería se situó en los puntos estratégicos de la ciudad.

En previsión de posibles desórdenes, la guardia republicana ejerce especial vigilancia sobre ciertos organismos calificados de turbulentos.

A consecuencia de la explosión de bombas en la Confederación General del Trabajo, se han practicado muchas detenciones.

El jefe del Gobierno ha dicho que está dispuesto a mantener el orden a todo trance.

Comerciales Mercados extranjeros

Amberes, 30. Ventidas 6.000 cajas, restos del vapor «Duva».

Mercado firme, sosteniéndose los precios.—Mari-Pino.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers, Ltd.

Manchester, 29. Ventidas 12.978 medias cajas del vapor «Randi» y restos y 256 bultos mandarinas.

Primera condición: 300, de 13 a 17/3.

360, de 9/6 a 12; mayoría, de 9/9 a 10/3.

504, de 12 a 14/3; mayoría, de 12/6 a 13/6.

Segunda condición: 300, de 11/9 a 15; mayoría, de 12/6 a 13/6.

360, de 9 a 11; mayoría, de 9 a 10.

504, de 11/6 a 13.

Tercera condición: 300, de 10/6 a 12/3.

360, de 8/6 a 9/3.

504, de 11 a 12.

Cebollas Cuatros, de 26/6 a 27/6; mayoría, a 27/6.

Cinco, de 31 a 32/6; mayoría, a 32/6.

Mandarinas Cajitas, de 1 a 2.

Medias cajas, de 10 a 17/3.

Los vapores «Toves» y «Kilgate», llegados; se efectuarán el martes próximo.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.

Bristol, 29. Venta de los cargamentos de los vapores «Cortés» y «Eugenio Dutrás».

Segunda y tercera condiciones: 300, de 14 a 16; de 8 a 10.

360, de 9 a 11; de 8 a 9.

504, de 10 a 13; de 9 a 11.

Cebollas Cuatros, de 24 a 25.

Cinco, de 28 a 29.

Los vapores «Segontian» y «Sophite» han llegado.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The South Wales Fruit Brokers, Ltd.

Cardiff, 29. Venta del vapor «Cortés».

Naranjas Primera y segunda condiciones: 240 mayoría, a 14; de 12/6 a 13/6.

300, de 13 a 14; de 11 a 11/6.

360, de 10/6 a 11/6; de 9 a 9/6.

504, de 13 a 14; de 12 a 13.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. T. Shaw: Hull, 29.

A la venta vapores «Castelar» y «John Calvert».

Floja demanda.

Naranjas Salidas. Segunda condición: 300, de 10 a 13; mayoría, de 11 a 11/6.

360, de 8 a 10/6; mayoría, de 8 a 9.

504, de 10/6 a 14; mayoría, de 11 a 12.

Muchas, retiradas.

Comerciales Mercados extranjeros

Amberes, 30. Ventidas 6.000 cajas, restos del vapor «Duva».

Mercado firme, sosteniéndose los precios.—Mari-Pino.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers, Ltd.

Manchester, 29. Ventidas 12.978 medias cajas del vapor «Randi» y restos y 256 bultos mandarinas.

Primera condición: 300, de 13 a 17/3.

360, de 9/6 a 12; mayoría, de 9/9 a 10/3.

504, de 12 a 14/3; mayoría, de 12/6 a 13/6.

Segunda condición: 300, de 11/9 a 15; mayoría, de 12/6 a 13/6.

360, de 9 a 11; mayoría, de 9 a 10.

504, de 11/6 a 13.

Tercera condición: 300, de 10/6 a 12/3.

360, de 8/6 a 9/3.

504, de 11 a 12.

Cebollas Cuatros, de 26/6 a 27/6; mayoría, a 27/6.

Cinco, de 31 a 32/6; mayoría, a 32/6.

Mandarinas Cajitas, de 1 a 2.

Medias cajas, de 10 a 17/3.

Los vapores «Toves» y «Kilgate», llegados; se efectuarán el martes próximo.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.

Bristol, 29. Venta de los cargamentos de los vapores «Cortés» y «Eugenio Dutrás».

Segunda y tercera condiciones: 300, de 14 a 16; de 8 a 10.

360, de 9 a 11; de 8 a 9.

504, de 10 a 13; de 9 a 11.

Cebollas Cuatros, de 24 a 25.

Cinco, de 28 a 29.

Los vapores «Segontian» y «Sophite» han llegado.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The South Wales Fruit Brokers, Ltd.

Cardiff, 29. Venta del vapor «Cortés».

Naranjas Primera y segunda condiciones: 240 mayoría, a 14; de 12/6 a 13/6.

300, de 13 a 14; de 11 a 11/6.

360, de 10/6 a 11/6; de 9 a 9/6.

504, de 13 a 14; de 12 a 13.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. T. Shaw: Hull, 29.

A la venta vapores «Castelar» y «John Calvert».

Floja demanda.

Naranjas Salidas. Segunda condición: 300, de 10 a 13; mayoría, de 11 a 11/6.

360, de 8 a 10/6; mayoría, de 8 a 9.

504, de 10/6 a 14; mayoría, de 11 a 12.

Muchas, retiradas.

Comercio de Tejidos El Niño Jesús

JUAN PERALES FIGUEROLA - C. Zaragoza, 30 (frente a la Catedral) Invita a su numerosa clientela y público en general a la apertura del mismo.

2 de ENERO de 1922

Movimiento del puerto 30 Diciembre.

Entradas Cabo Higuier, de Barcelona, con cargo general.

Orpheus, de Barcelona, de tránsito.

Johanne, de Helsingfors, con madera.

Miltown, de Palermo, de tránsito.

Acadia, de Trieste, de tránsito.

Bellaura, de Alicante, de tránsito.

San Michele, de Barcelona, con trigo.

Terrest Gatorá, de Cartagena, con mineral.

Dolores, de Melilla, con trapos.

Terresa, de Sant Carles, con arroz.

Giltero, de Burriana, de tránsito.

Cristóbal Sorni, de Barcelona, con cargo general.

A la carga Helios, para Glasgow, de Hamilton. Flete para cebolla, 1/9; para naranja, 1/3.

Solimiki, para Liverpool, de Stein.

Previsor, para Amberes, de Camoín.

Bacchus, para Amsterdam, de Ries. Flete para naranja, 1'50 florines.

Fredenhagen, para Hamburgo, de Behn. Flete para naranja, 3 pesetas.

Cano, para Londres, de MacAndrews y Compañía. Flete para cebolla, 1/6; para naranja, 1/3.

Magdeburg, para Londres, de Montsesinos Palau. Flete para naranja, 1/3.

Orpheus, para Amsterdam, de Ries. Flete para naranja, 1'50 florines.

Haidrot, sin destino, de Hamilton.

Arcadia, para Costa de Africa, de Reali.

Gibel Gelahui, para Oriente, de MacAndrews.

Bellaura, para Marsella y Génova, de Reali.

Gittoro, para Londres, de Corell. Flete para naranja, 2/.

Mill Town, para Manchester, de Dalby.

Salidos Fredenhagen, para Hamburgo, con cargo general.

Stolwyk, para Rivedeo, en lastre.

Cataluña, para Barcelona, con cargo general.

Cabo Higuier, para Bilbao, con cargo general.

CAMBIOS EXTRANJEROS Del Colegio de Corredores de Valencia

París, vista, cheque banq.º 5400 %

Bruselas, id., id. 52'00 %

Francia suizos, id., id. 131'45 %

Liras, id., id. 29'10 %

Londres, id., id. 28'10 por lib a ester

Sesión del Ayuntamiento

A las cinco de la tarde comenzó ayer la sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor Samper.

Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

Orden del día

Se aprobó el dictamen de la ponencia designada para conocer de asuntos relacionados con el servicio de tranvías, y por el que propone se conceda autorización para modificar los recorridos de Ruzafa-Cirilo Amorós e Interior.

Volvióron a comisión los dictámenes que proponen la jubilación de dos maceros y de la celadora del Asilo-Depósito municipal.

Se acordó insistir en que se le entregue al Ayuntamiento la Albufera y la Dehesa.

A petición del señor Lagaria volvió a comisión el dictamen que se refiere a nombrar al ayudante municipal de instrucción primaria don Esteban Catalá Grau maestro de la escuela de sostenimiento voluntario del camino Viejo de Torrente, en virtud de renuncia de los que fué nombrado para dicho cargo y de los que figuran en el escalafón con número anterior al propuesto, amortizando la vacante de ayudante que resulte.

Se acordó celebrar nueva subasta para la terminación de las obras de construcción del camino de Valencia a Alboraya.

Concediéronse licencias para realizar obras e instalar motores.

Volvió a comisión el dictamen referente a adquirir un vehículo con destino a la inspección de vigilancia sanitaria del arbitrio de Carnes.

Se aprobaron las vacantes ordinarias de concejales que han de ser sometidas a la próxima renovación bienal del Ayuntamiento.

En virtud de concurso libre se acordó nombrar médico agregado del cuerpo municipal de Sanidad, con carácter definitivo, a don José Espí Belda.

Se trataron otros asuntos de menos interés y se entró en el

Despacho extraordinario

Quedó enterada la Corporación de varias resoluciones de la superioridad.

La Alcaldía dió cuenta del resultado del concurso para el arriendo del arbitrio sobre Peseo público desde primero de Enero próximo hasta que se verifique la subasta.

El señor Blanch interpuso a la Alcaldía acerca de papeos ordenados de créditos de concurso para el arriendo del arbitrio sobre Peseo público desde primero de Enero próximo hasta que se verifique la subasta.

El señor Blanch interpuso a la Alcaldía acerca de papeos ordenados de créditos de concurso para el arriendo del arbitrio sobre Peseo público desde primero de Enero próximo hasta que se verifique la subasta.

Con este motivo se entabló debate entre los señores Blanch y Samper, en el que terciaron con oportunas interrupciones los señores Lagaria y Serra.

Pasó a comisión una propuesta del señor Sanchis, referente a que se declaren caducadas las licencias para aprovechamiento de sonares del Ayuntamiento.

Se levantó la sesión después de las seis.

Ayuntamiento Subasta

La Alcaldía ha dispuesto que el día 5 del próximo Enero de 1922 se celebre, en el local acostumbrado de las Casas Consistoriales y por pujas a la lana, la subasta del hierro para fundición, procedente del servicio de Alumbrado y Aguas potables, al precio de 200 pesetas toneladas, al alza.

Recepción

En cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 25 y 26 de la Ley Electoral para senadores, durante los días del 1 al 20 de Enero próximo estarán expuestas al público, en el negociado de Estadística (planta baja de las Casas Consistoriales), las listas electorales de compromisarios para senadores, que han de regir en el año 1922, a fin de que los interesados formulen las reclamaciones sobre inclusión o exclusión como electores en dichas listas.

Valencia 30 Diciembre 1921.—El alcalde, R. Samper.

REGION Ulldecona

EL FUTURO AYUNTAMIENTO.—En las elecciones que se aproximan, es más que probable sean elegidos concejales por el artículo 29 los señores don Joaquín Elies, don Bautista Querol Querol, don Alejandro Penís Querol, don Rafael Bel, don Antonio Montros, don Antonio Antich, y reelegido, don Vicente Vesicad Roig, todos pertenecientes al partido que rige los destinos de este Municipio desde Noviembre de 1899, y que por su honrada y beneficiosa administración se ha hecho digno de la confianza de sus administrados.

A título de información podemos anticipar que la probable constitución del futuro Ayuntamiento será como sigue: alcalde, don Bautista Querol Pessé, o sea el mismo que lo es actualmente, con aplauso de todos los vecinos honrados; primer teniente, don Ramón Michavilla; segundo, don Joaquín Elies; tercero, don Antonio Antich, pasando a ocupar el puesto del señor Michavilla el que ahora es primer teniente, don José Querol Sales.

—El próximo 1.º de Enero tomará posesión la mitad de la Junta directiva del Sindicato de Riegos de la huerta de esta comarca, y es probable que la presidencia recaiga en algún miembro del Sindicato Agrícola de Ulldecona.

REGION Ulldecona

EL FUTURO AY



CODORNIU

Non plus ultra

Extra

Grand Cremant

Espumoso

FIESTAS Y REGALOS

Siempre deseosos de ser agradecidos con el numero-publico que nos favorece, prevenimos a nuestros clientes que estamos preparando novedades para

AÑO NUEVO Y REYES

Pues a pesar de que regalamos nuestros artículos dando el precio a que vendemos,

EL GRAN FRIGORIFICO

LA BLANCA

de TABERNES BLANQUES

Quiere hacer llegar a todas las casas el beneficio que reporta el surtir de sus productos.

¿V. ESTÁ CONVENCIDO DE ELLO?

VEALOS

Tocino a.	pts. 2'00	kilo
Magro a.	4'20	"
Longanizas (puro magro de cerdo) a.	4'20	"
Morcillas de carne superiores a.	2'00	"
Huesos a.	1'50	"
Higado a.	3'00	"
Costillas a.	3'00	"

Esto sólo

El Gran Frigorífico LA BLANCA

de Tabernes Blanques puede hacerlo.

Editorial "Diario de Valencia"

Trinquete de Caballeros, 14

Impresión de obras, folletos, periódicos □ Trabajos comerciales, artísticos, funerarios.

□ □ TRICROMIAS □ □

Todo lo concerniente al arte tipográfico, encárguelo usted

□ □ en esta Editorial □ □

EMPEÑADOS, TOR, CATARROS, ARM, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

GRAN POR INHALACIÓN

Linea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio rápido CABO MENOR saldrá de este puerto el 2 de Enero, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasajeros.

Consigatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Levante (220)

¿Desea V. aprender Francés-Inglés-Alemán Italiano?

Nuevas clases prácticas empezarán el día 2 de Enero.

Institut Simian de Idiomas

Bajada de San Francisco, 15 El mejor sistema. Los mejores profesores. La matrícula está abierta

Callicida del Palau

25 céntimos caja. TINTURA YODO-TANICA Dos pesetas frasco.

Farmacia calle Palau

VENTA: Perdida Muchos pierden su prima estilográfica por comprarla a remanitas que las estropean. La única casa en Valencia que compone plumas a la vista del público y que dispone de más de 3.000 piezas de recambio y 5.000 plumas nuevas es la casa Cruziera, 17 plaza Santa Catalina, 18 y 19.

INGLES FRANCES ALEMÁN

Clases particulares, individuales y colectivas. Enseñanza rapidísima, empezándose a hablar desde las primeras lecciones. Clases especiales para señoras, por profesora diplomada. Para detalles Sr. J. Federle, Comedias, 19, entlo., de 7 a 9 tarde.

Venta de fincas

Vendo pisos sueltos desde 3.500 pesetas y varias casas en las calles de Gracia, Salvador Giménez, Baja, Alta, Rotator, Serranos, Gaudí, camino del Grao, Conde de Montalón, Pizarro, Pinar Sorolla, Oscar, Carlo Amorós, Victoria Eugenia, Gran Vía, Giménez Estévez, Peris y Valero y otras.

Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Baró, corredor colegiado, Avda. March, 4, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 4 a 6.

A mitad de precio verdad

Se liquidan calzados de niño procedentes de cajas de muestra, en la calle de Salvador Giménez, 5, principal.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor CADIZ, saldrá el día 9 de Enero, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS.

SERVICIO AL BRASIL-PLATA

El vapor CATALINA, saldrá el día 4 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados y Canarias.

Consigatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

VENDO

más barato que nadie, artículos de platería y bisutería. Monederos de plata de ley, para señora y caballero a precios baratísimos. Carniceros, 25, junto cine Doré.

Se alquila

magnífica planta baja en calle de primer orden y de muchísimo tránsito. Razón, Pi y Margall, 68.

Se venden

un caballo y una yegua. Razón: Avenida del Puerto, 123, y Colón, 9, L, teléfono 917.

Administrador de fincas

Se ofrece para Valencia y su provincia, persona honorable y con garantías. Facilitará referencias y todo género de informes en Mar, 28, notaría.

Agua de Fontibre

Radioactiva, muy útil en las enfermedades del estómago e intestinos.

Baratísimos

tendréis los cochones confeccionados con lana La Emperadora, muy superior a todas sus similares, y habréis adquirido una mina de comodidad por poco dinero. Ca a única que la vende, Llanera de La Estrella, Bolsaria, 14

Tinta negra

La más negra, 250 ptas. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20.

Alto

Urge venta de 3 pisos y 2 bajos, calle Sorri, precios: 12.500, 10.500 y 13.500 ptas. Ca. Fructa Lito y Calba, 4 pisos y 2 bajos por 10.000, 5.000, 9.000 y 8.000 pesetas; casas ganga, huerto chales. Sinos, corredor colegiado de fincas, c. Hornos de los Apostoles, 6, despacho, de 8 a 11.

Ofrece trabajo

Importante sociedad española necesita agentes para la capital y pueblos limítrofes, a sueldo y comisión. Escribir a R. A. Serrano, 10, entresuelo. Anuncios Jencaro Vizcaino.

Acabamos de recibir

gran partida de lamparas con 15 y 20 fillos y de copias, en 3000, garantizados. Ojalá a Mar, 3.

Aquilamos

se vende uno en perfecto estado y a toda prueba, marca europea, carrocería lancha. A todo lujo, 14 pts. dirigirse a L. de Bertodano, Sorri, 20, 7 a 9, tarde.

Entresuelos de San Martín

Gran casa de saldos : Manuel Tarín : Saldos recibidos: Mantelas, servilletas, sábanas, todo en un ancho, de hilo, a 12 pesetas; de algodón a 4 pesetas; corte de colchón, clase superior, a 14 pesetas; piques Mongolla y renar, desde 8 pesetas. Gran ocasión: Abrigados de punto, de lana, para niños, a 3 pesetas. Ganga: Cables mami, bordados, para matrimonio, a 45 pesetas. Cables de Damasco, seda, a 100 pesetas; cables de broca, a 60 pesetas; corte alta; franela Piñones, a 6 pesetas; guantes, a 150. Se liquidan varias piezas de madapolán legítimo, pieza 20 m., 30 pesetas; pantalones para caballero, confeccionados, a 5 pesetas; corte de gabán, para caballero, a 30 pesetas; corte traje lana, a 20 pesetas; paraguas, a 7 pesetas; mantillas, a 3 pesetas. Gran saldo en trajes de punto, para caballero, a 850 pesetas. Nueva remesa en trajes de organil, cum sis, a 4 pesetas; enaguas, a 6 pesetas; y lujos para novia, desde 25 pesetas; bufandas de punto, a 2 pesetas; trajes de hilo, para cocina, a 8 pesetas; docenas; delantales niñera, bordados, a 2 pesetas. Nota.—Ocasión: Gran saldo de sedas en colores y negras, a 30 pesetas; corte de traje. Calle de San Martín, 5, entlo. (por la farmacia calle de San Vicente, junto al afluente).

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis

SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Restaurant económico

Abonos de 30 comidas a 2475 ptas., dos platos, pan, postres y entremeses; cubiertos a 1'10, 1'65 y 2 ptas., servicio a la carta. Habitaciones y pensión completa. La Central, Transits, 4, Valencia

AGRICULTORES

fertilizad vuestros campos con el

Guano Escandinavia

que por su riqueza en amoníaco y ácido fosfórico y por su reducido precio es el mejor y más económico abono orgánico. Representación de las provincias de Valencia y Castellón: D. Juan Sanchis, Correjería, 28, pral.

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Manzanos armados: millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas. Luco de Giloca Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de las mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhausen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

¡De interés!

para los que tengan máquinas de escribir. Francisco Lafont, mecánico, se ofrece para el arreglo de todas clases en su taller o a domicilio; limpieza por abonos mensuales, precios económicos. Dirigirse: Pizarro, 4, bajo, Valencia.

Baños de vapor aromáticos

Rumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, audí a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias. También se dan baños de azufre para la sarna. Abierto todo el año. Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería, Valencia

Sastrería y PEDRO GUILLEM

Calle Alta, número 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, desde 40 pesetas; una gran colección de GABANES, desde 60 pesetas y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Automóvil particular

Se vende uno en perfecto estado y a toda prueba, marca europea, carrocería lancha. A todo lujo, 14 pts. dirigirse a L. de Bertodano, Sorri, 20, 7 a 9, tarde.

Templo Internacional del Corazón de Jesús... tenemos el primer número periódico «El Renado del Corazón de Jesús»...

Cognac BERTHA EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA Fosfo-Fito-Kola Aliño TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas Nuestro queridísimo amigo don Manuel Mingarro Roca ha sido honrado con el nombramiento de jefe superior honorario de Administración civil.

La Diputación le eligió para el cargo de director del Hospital en aquella época de la pobreza de la Piana republicana en que la pobreza de las provincias y la hacinamiento de los enfermos...

Como único remedio para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago, recomendamos a nuestros lectores tomen el agua de los Hervideros de Colobres...

Los del Racing rechazaron el círculo de su dominio grandemente, pero sin conseguir tanto alguno. Las líneas valencianas formaron una segura barrera, y a la menor desmarcada, en su mayoría repetidas por Salas...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Jefe de Telégrafos, 7.651'37 pesetas...

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado. Guitarras y bandurrias A las 10 noche: Los calabreses Arroz en fesols y naps...

Teatro Lírico Hoy, a las 9:45 tarde: Guitarras y bandurrias A las 10 noche: Los calabreses Arroz en fesols y naps...

Gran casa de saldos Manuel Tarín... ofertas pueden remitirse a Secretaría de Estado de Su Santidad Vaticano, Roma, o a la Administración del Templo Internacional del Sagrado Corazón de Jesús...

La campaña de Marruecos en Valencia Para los soldados hijos de Gandia El alcalde de Gandia, don José Castañer, nos comunica que la Junta pro-soldados de Marruecos...

Compañías de reser" Se ha ordenado se organicen dos compañías para la reserva de Africa, de los regimientos de Guadalajara, Princesa y Vizcaya.

Deportes Balompié Con más público del que se esperaba, por ser día laborable, y con el entusiasmo con que se asiste a los encuentros de novedad deportiva, el campo de Algorifús fue ayer testigo del tercer partido de la serie entre el Racing de Mieres y Valencia F. C.

El Valencia avanzó rápido, entre un momento el juego, y en las jugadas de tanto los blancos tuvieron que retroceder ante un avance notorio, que adelantaba combinando entre su centro y ala izquierda.

En el segundo tiempo cambió el juego y muy pronto vimos al Valencia dominar a sus contrarios, los cuales tuvieron que sacar fuerzas para que el marcador no anunciase el empate.

El juez, bien; no le aplicaré el amparo, porque no lo creo necesario y con bastante justificación; pero estuvo aceptable y nadie tuvo que protestar de su actuación. Y ya era hora de que el Colegio quedase bien parado!—Seg.

Servicio meteorológico de Levante Categoría «Equilibrio». (Un área de bajas presiones (780 milímetros) persiste sobre el centro de España. Las presiones más altas (767 milímetros) radican por el Norte de Francia y Mediterráneo superior.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado. Guitarras y bandurrias A las 10 noche: Los calabreses Arroz en fesols y naps...

Teatro Lírico Hoy, a las 9:45 tarde: Guitarras y bandurrias A las 10 noche: Los calabreses Arroz en fesols y naps...

CRÓNICA "Escoja mejor oficio" En casa de un viejo maestro de nuestra literatura contemporánea, de vida prestigiosa, de mucha fama... y triste vejez, encontré, no ha muchos días, a un barbilampiño malzabete.

El maestro hizo la presentación: —Fulanito de Tal... hijo de un famoso amigo mío... Tiene la desgracia de haber escrito con oficios literarios.

El muchacho protestó. No era desgracia, decía el orgullo, la honesta satisfacción de ser aficionado a las letras. Sólo que había nacido en un pueblo de la provincia de Madrid...

Además, no parece que tenga la complejidad suficiente para que se necesite para soportar toda la miseria y todas las humillaciones que van aparejadas con la profesión de escritor en nuestros días...

Terminado el primer tiempo, los de casa fueron castigados con un penalty, con que facilidad asombrosa Salas lo marcó goal, y faltando siete minutos el juez pitó el descanso, sin haberse variado el resultado.

Este es mi consejo honrado, el que le doy a Fulanito de Tal... el que me ha dictado la experiencia y los muchos desengaños que en esta vida he sufrido.

La excelentísima e ilustrísima señora doña Dolores Garrido y de Capelástegui A noche falleció cristianamente la respetable y virtuosa señora doña Dolores Garrido y de Capelástegui...

Entierro de don Vicente Tortosa El acto de la conducción del cadáver al cementerio, de don Vicente Tortosa Perales, fué ayer en Guadassar una verdadera manifestación de duelo, a la que se asistió todo el vecindario.

Dr. BAYER GARCIA Cirugía: Vías urinarias. APLICACIONES: Venéreo; Sífilis. Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8. Carnicerías, 2, pral. y de 6 a 8. Quina a la doña María Teresa

Diario religioso SANTORAL DE HOY. — Nuestra Señora de la Leche. Santos Silvestre, Papa y confesor; Donna, Paulina, Hilaria y compañeras, mártires; Sabatiano, Obispo y mártir; Columba, virgen y mártir.

Antes obligación de or Misa. El oficio y la Misa son de San Silvestre, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de Navidad.

ADORACION NOCTURNA. — Vigilia general de fin de año, en la parroquia de Santa Tomás. Turnos de los Santos Angeles y Santísima Trinidad, a intención del señor don Enrique Sanchis.

SABATINOS. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, solemnidad de renovación, y por la tarde, continuación del novenario al Niño Jesús, habrá Salve cantada y gozos.

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las once, con Misa acompañada de órgano y luterías, meditación, adoración al Niño y gozos.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), por la Asociación del Dulce Nombre de Jesús contra "la blasfemia, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Raimundo Suárez, O. P., profesor de Teología en el Seminario de Almería.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco de la tarde, con adoración al Niño.

En la parroquia de Religiosos de Belén, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo de los Padres Vicente Cifre y José R. Catalá, O. P.

En la parroquia de San José, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo de don Vicente Tortosa Perales, fué ayer en Guadassar una verdadera manifestación de duelo, a la que se asistió todo el vecindario.

Crónica teatral PRINCIPAL "La otra vida" y "Boda y bautizo" Cuatro actos, diluidos en dos obras, nos ofreció anoche por primera vez la compañía del Principal.

La primera, compuesta de tres, es un drama de Parmeno, titulado "La otra vida". La razón del título resulta un tanto nebulosa. Dominador López Pimillo, como pocos, de la técnica teatral, no es extraño que logre suggestionar al público con unos cuantos golpes de fuerte intensidad dramática...

ADORACION NOCTURNA. — Vigilia general de fin de año, en la parroquia de Santa Tomás. Turnos de los Santos Angeles y Santísima Trinidad, a intención del señor don Enrique Sanchis.

SABATINOS. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, solemnidad de renovación, y por la tarde, continuación del novenario al Niño Jesús, habrá Salve cantada y gozos.

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las once, con Misa acompañada de órgano y luterías, meditación, adoración al Niño y gozos.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), por la Asociación del Dulce Nombre de Jesús contra "la blasfemia, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Raimundo Suárez, O. P., profesor de Teología en el Seminario de Almería.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco de la tarde, con adoración al Niño.

En la parroquia de Religiosos de Belén, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo de los Padres Vicente Cifre y José R. Catalá, O. P.

EL PADRE TRAGGIA MEMORIAS AUTOGRAPAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes. Precio: UNA PENA. Se vende en las librerías y en la Administración del Diario.



Teatro - Cine del Patronato Landerer, 7 (Junto a la de Caballeros).

PARA MAÑANA Temporada de Belén Quinta y sexta representación de la obra Escogida Moral Magnífica Atrayente Notable Única Extraordinaria Lucida

¡Emmanuel! ¡EMMANUEL! ¡EMMANUEL! La obra de más actualidad y mejor representada en Valencia. Sesiones a las 3'30 y 6'30 tarde.

Espectáculos Principal.—Compañía Fábregas-Tovar. A las 9:45: La otra vida y Boda y bautizo. Princesa.—Compañía cómica dramática. —A las 9:30: En mitad del corazón (estreno).

Novidades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cino y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión única de cine de 4'30 a 12:30.

EL PADRE TRAGGIA MEMORIAS AUTOGRAPAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes. Precio: UNA PENA. Se vende en las librerías y en la Administración del Diario.

AL CERRAR Barcelona

	Bolsa	Bolsín
4% interior	8240	—
4% exterior	—	—
Colonial	—	—
Ac. Ferroc. Norte	5770	58'00
Alicante	5545	55'70
Andaluz	—	—
Orense	1630	16'60
Oblig. Adheridas	60'00	—
Francos	5375	—
Libras	2814	—
Marcos	—	—

Consejos de guerra
En breve se verá un Consejo de guerra contra los paisanos José Castillo Gener, Juan Cardona Romo y Luis Boronde Vilasaca, acusados de agresión a fuerza armada.
En Lérida se verá otro Consejo de guerra contra tres vecinos, por insulto a la benemérita.

Robo
Violentando la puerta ha sido robada una joyería de la calle de la Princesa, llevándose los ladrones alhajas por valor de 7.000 pesetas.

Banco que cierra
Conforme se había anunciado, la sucursal de la Banca Mercanti de las Américas ha cerrado hoy sus puertas, habiendo liquidado todos sus negocios con pérdida de 60 millones de dólares.

Atraco y agresión
Ha sido atracado y agredido un cobrador de los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, robándole un saquito en el que llevaba dos mil duros para el pago de la semana a los obreros de dichos talleres.

Desgracia
En las obras del Metropolitano, en el paseo de Gracia, se ha desprendido una vagoneta, aplastando a uno de los obreros, que ha muerto en el acto.

Las brigadas de Sanidad
Bajo la presidencia del gobernador civil, y con asistencia del presidente de la Diputación de Barcelona, se han reunido los alcaldes de la provincia para tratar de la creación de las brigadas de Sanidad.
Se acordó elevar una petición al Gobierno para que exima a Barcelona de crear las referidas brigadas con fondos de los Municipios, teniendo en todo caso que sufragar los gastos el Estado.

Función benéfica
En el teatro Novedades se ha celebrado el festival organizado por el Centro de la Armada, a beneficio de los soldados de África.

Asistieron el gobernador civil, varios generales y jefes y oficiales y distinguidas señoras y señorías.
Tomaron parte artistas de todos los teatros que actúan en Barcelona.

Aj aparecer en escena el eminente tenor Hipólito Lázaro fué saludado con una calurosa ovación.
Cantó romanzas de «La Africana», «Tosca» y «Rigoletto».

La función terminó a las 8'30.
El público salió muy complacido.

La suspensión de pagos de la Banca Italiana

En los centros financieros ha sido la comidilla del día la suspensión de pagos de la sucursal que la Banca Italiana di Sconto tiene en la calle de Fontanelas.
El director de dicha sucursal ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que a última hora de la tarde de ayer recibió un telegrama de la Sede Central de Roma, en el que le comunicaba que, usando de la facultad que concede el Gobierno italiano en reciente disposición, había solicitado la suspensión.

El escrito de suspensión lo ha presentado el procurador de los Tribunales don Antonio Olivar.
El pasivo de la Banca es de 48.220.000 pesetas.

Realiza la suspensión el Juzgado de Avarazanas.
Una comisión de cuarenta correntistas ha visitado al gobernador para protestar por la forma ilegal, a su juicio, en que se ha ido a la suspensión.

El gobernador les dijo que el asunto es de incumbencia de los tribunales.
Se ha dirigido al Gobierno un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Un grupo de cuarenta correntistas de la Banca Italiana di Sconto, reunidos en la sucursal de dicho establecimiento, cuya casa central se ha acogido a unas moratorias declaradas por su Gobierno, acuden a V. E. para que ampare legítimos intereses perjudicados con el cierre de la citada Banca.»

Los cuarenta correntistas afectados por la suspensión son 460, en su mayoría pequeños industriales.

Parece que las principales causas de esta suspensión de pagos ha sido la deuda no amortizada de dos mil millones de liras, que el Gobierno italiano tiene con la casa Ansaldo, uno de los principales clientes de dicha Banca.

Como la casa Ansaldo es la propietaria de los talleres El Vulcano, se teme que se cierren dichos talleres, quedando con ello sin trabajo más de 3.000 obreros que hoy tienen allí ocupación.

El señor Gascón y Marín
Esta mañana ha llegado el señor Gascón y Marín.
Mañana visitará las escuelas del término municipal de Barcelona.

Pérez.

Champagne
"Bénizet"

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 30.
4 por 100 interior	68'00
4 por 100 interior fin mes	00'00
5 por 100 amortizable	89'85
4 por 100 amortizable	85'00
Banco de España	539'00
Tabacaleras	275'00
4 por 100 exterior	82'30
Francos	53'70
Libras	28'09
Marcos	3'65

La Asamblea del Magisterio

Sesión de clausura

Castellón.—A las doce ha tenido lugar la sesión de clausura de la asamblea del Magisterio.
El acto, que ha sido solemnisimo, lo ha presidido el rector de la Universidad de Valencia, don Rafael Pastor, sentándose a su lado los gobernadores civil y militar, el alcalde de Castellón y el concejal del Ayuntamiento de Valencia don José Ballester.

El presidente de la Asociación provincial del Magisterio, don Emilio Monserrat, pronunció un discurso para dar gracias a las autoridades y asambleístas.

El secretario de la misma Asociación, don Cipriano Morillo, prometió esforzarse para llevar a efecto las conclusiones.

El concejal de Valencia señor Ballester elogió al Ayuntamiento de Castellón por haber oído sus dependencias para celebrar las sesiones de la asamblea.

El alcalde de Castellón, don José Morelló, agradeció los elogios, manifestando al mismo tiempo que estará siempre dispuesto a favorecer todo aquello que sea beneficioso al Magisterio.

El gobernador civil don Emili que Alberoña prometió transmitir las conclusiones de la asamblea al Gobierno.

Invitó a los asambleístas a hacer despertar el espíritu de los hombres de mañana, única manera de salvar la Patria y la sociedad.

El rector don Rafael Pastor recomendó a los maestros que inicien en el niño sanas doctrinas y le hagan hombre de bien, mejor que hombre sabio.

Terminado el acto, los asambleístas fueron obsequiados con un banquete en el hotel Suizo. A la hora del champagne, don Carlos Roda, de Puebla Larga, leyó una poesía festiva.

El rector de la Universidad pronunció un elocuente discurso, siendo muy aplaudido.

En el expreso de la tarde ha llegado el Obispo de la diócesis, doctor don Pedro Rocamora, que se propone pasar aquí el invierno.

En el mismo tren marchó a Valencia el rector.

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario, hoy no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

El señor La Cierva ante la tumba de los soldados

Elocuente y conmovedor discurso
Melilla.—Ante la tumba de los soldados, el señor La Cierva, después de rezar, dijo lo siguiente: «Esta es tan sólo ocasión de sentir. En todos los pueblos prevalecen únicamente los valores morales, y en el nuestro han surgido con fuerza extraordinaria.

Estos restos guardan el afecto nuestro, el afecto de España, el anhelo de sus hijos para que cumplan la misión que tienen confiada ante el mundo. Indican también estos restos toda nuestra tristeza; nuestras flaquezas, que fueron muchas y muy grandes; pero las razas fuertes se endurecen en el dolor. Millares de hermanos muertos por la traición de los que no supieron agradecer el esfuerzo que en su bien hicimos; pero también murieron por las pequeñas pasiones humanas.

El sentimiento debe ponerse en contacto con la voluntad para la acción.

Vosotros sois la continuación de la vida de España y debéis realizar la obra de la nación. No basta castigar. De las lágrimas debe salir la experiencia para remediar los errores.

No mixtificaremos la Historia, porque los pueblos grandes se deben a la posteridad.

Esclarecemos todos estos hechos y fortalecemos el espíritu para desenvolver las santas pasiones de amor a la humanidad y a la Patria. Tendréis la satisfacción de restaurar en estas tierras el poder que nuestros enemigos creyeron extinguído.

Soldados: Para vengar a los que aquí reposan, rivalizad en el esfuerzo. España os alienta con su amor, que es fuente de la vida; que nuestros sentimientos sepan encontrar

la grandeza de nuestra raza, mil veces gloriosa.»

Estas palabras fueron acogidas con una clamorosa ovación y vivas a España y al Ejército.

Palabras del señor Luca de Tena

A continuación, el director del «A B C», con palabra emocionadísima, habló diciendo: «Nosotros, los periodistas, también queremos rendir nuestro tributo a estos muertos gloriosos.

Representamos a la Prensa, que supo transmitir a la nación entera el sublime sentimiento de amor, abnegación y sacrificio por la Patria. Nuestra ofrenda es humilde, pero inspirada en los latidos de nuestros corazones.

El tributo consistió en arrancar un puñado de esta tierra, llena de dolores, para llevarla a nuestros labios.»

El señor Luca de Tena cogió un puñado de tierra y la besó.
Fué un momento de intensa emoción, imposible de describir.

Noticias de Melilla

Melilla.—Mañana es esperado el buque hospital «Alicante».

En Batel se ha presentado el soldado de Melilla Juan Encuentra, cautivo de Quebdana.

Se prepara una expedición de enfermos a Chafarinas.

Cerca de Ras-Medúa se han tiroteado grupos de moros amigos y rebeldes.

Ha llegado la comisión de Burgos, para repartir donativos entre los soldados de aquella guarnición.

La Cierva en Ceuta y Tetuán

Ceuta.—A mediodía llegó el acorazado «Alfonso XIII», conduciendo al ministro de la Guerra, alto comisario y directores de la Prensa de Madrid.

En el muelle se le rindieron honores, y el recibimiento ha sido entusiasta.

Almorzó con su comitiva en la Comandancia general, y a mediodía tarde salieron en tren especial para Tetuán.

En esta población el recibimiento ha sido clamoroso.

Las tropas cubrieron la carrera hasta la Residencia.

El comercio ha cerrado por orden de la autoridad del Magzen 97.

En los andenes de la estación fué recibido por comisiones de generales y autoridades.

En la Residencia tuvo lugar una brillante recepción.

Las calles y edificios han aparecido engalanados.

Mañana hará la visita a las posiciones de Xauen.

Si no ocurre nada en contrario, al regresar de esta excursión marcharán todos a la Península, pues el ministro quiere estar en Madrid el próximo martes.

A Xauen

Tetuán.—Hoy han marchado a Xauen el diputado por Gijón señor Urueta, el alcalde de dicha población y el redactor de «La Prensa» de Gijón.

Los cambios

La mayoría de los fondos públicos mejoran sus precios anteriores, quedando la partida del Interior a 68 por 100.

Están muy pedidas las acciones del Banco de España, que suben de 534 a 539. Los Tabacos y el Río de la Plata se tratan con alza de tres y dos puntos.

Los ferrocarriles, menos firmes que en el día anterior.

Los francos ceden 10 céntimos; las libras se operan a 28'09; las liras desmerecen 65 céntimos y los dólares 4; los francos belgas 75, y los marcos no varían de 3'65.

En el correo de Melilla regresaron esta mañana el director de «La Epoca», el secretario del ministro de la Guerra señor Loygorri y don Ricardo Clerija, que esta noche marchó a Madrid.

Enfermos

Badajoz.—Procedentes de Cádiz han llegado 130 enfermos de la campaña de África.

En coches y autos particulares fueron trasladados al Hospital militar.

Permisos a convalecientes

Jaén.—El capitán médico señor García Castro visitó el Hospital, concediendo 22 permisos a convalecientes, para que se repongan en sus casas.

Aeroplanos a Marruecos

Granada.—Ayer aterrizaron los aeroplanos procedentes de Cuatro Vientos, que vienen a formar parte de la escuadrilla de seis aviones, que marchará a Marruecos en cuanto sea necesario.

El Prelado de Almería

Almería.—Llegó a Pechina el nuevo Prelado.

Nafragios

Gerona.—En la bahía de Rosas ha naufragado la goleta «Giovani», de la matrícula de Génova.

Se ha salvado la tripulación. El buque se da por perdido.

Ferrol.—A causa de la niebla naufragó el pailebot «Contrilla», con cargamento de carbón.

Únicamente pereció un tripulante.

Los quincenarios

Sevilla.—Han depuesto su actitud los quincenarios.

Hoy han comenzado a comer, después de 48 horas de abstinencia absoluta.

El gobernador se propone liberar a aquellos que tengan mejores informes.

Don Alfonso a América

París.—Un despacho de Londres dice que el corresponsal del «Times» en Nueva York anuncia que don Alfonso XIII ha decidido visitar en la próxima primavera América del Sur y los Estados Unidos.

Los disturbios de Belfast

Londres.—Con motivo de los disturbios que se han desarrollado en Belfast, han resultado muertas durante el año actual 110 personas, entre ellas 10 agentes de Policía.

También se han registrado 540 heridos.

De viaje

Roma.—Han salido para París el ministro italiano de las Regiones liberadas, el senador señor Conty y otros altos funcionarios.

La población de Francia

París.—El censo general de 1921 de la población de Francia, incluyendo Alsacia-Lorena, arroja un total de 39.402.730 habitantes, de los cuales son extranjeros 1.550.449.

El censo de 1911 arrojó un total de 39.604.922, y extranjeros 1.132.696.

Choque de trenes

Budapest.—En las cercanías de esta capital han chocado dos trenes, resultando dos muertos y varios heridos.

Una artista zaragozana

Zaragoza.—Se dice que en una de las próximas sesiones musicales de la Filarmónica actuará la notable artista zaragozana Pillay Ansal.

Rathenau en París

París.—Hoy ha llegado a París el ex ministro alemán M. Rathenau, quien se cree que apoyará la acción del ministro de Estado, doctor Fischer, que debe ser oído esta tarde por la comisión de Reparaciones.

Parece que el doctor Rathenau ha sido encargado por el Gobierno alemán de cumplir en París una misión análoga a la que desempeñó recientemente en Londres, para lo cual se pondrá en contacto con los elementos competentes.

Hay que tener en cuenta que el Gobierno alemán dice que el doctor Rathenau ha emprendido el viaje por su propia iniciativa, pero que elementos autorizados de la Entente le habían rogado que pasara a París.

Porque también que el Gabinete imperial alimenta la esperanza de ser admitido a la Conferencia de Cannes, aunque no ha recibido todavía invitación alguna.

Todo indica que si Alemania es llamada a facilitar a la Conferencia ciertas explicaciones que se consideraran necesarias, las dará el doctor Rathenau, acompañado de algún otro representante alemán.

Se dice que ha sido llamado también a París el presidente del Comité de garantía, profesor Haguein, quien seguramente dará a la comisión de Reparaciones algunos detalles sobre las proposiciones del ministro de Negocios extranjeros alemán, doctor Fischer.

El constructor de bicicletas

París.—Ha fallecido hoy en Saint Etienne Mr. Gautier, que fué el primer constructor de bicicletas en 1885.

Desprendimiento de tierras

Lugo.—En la mina «Luisa» se produjo un desprendimiento de tierras, sepultando al capataz y a un obrero.

El capataz murió en el acto, y el obrero a las dos horas de extraído.

Para los hijos de los prisioneros

Madrid.—Por el Ministerio de la Guerra se dispone que a los hijos de generales, jefes, oficiales e individuos de tropa que figuren como prisioneros o desaparecidos, se les conceda el ingreso fuera de concurso en las Academias militares siempre que hayan conseguido la calificación de aprobado.

Villabragua, alcalde

En votación definitiva, el Ayuntamiento ha elegido alcalde de Madrid al marqués de Villabragua, por 28 votos.

Serrano Jover ha obtenido 13.

Las relaciones francoespañolas

París.—Continúa la discusión relativa al presupuesto del Ministerio de Comercio.

El ministro del ramo, contestando a varias preguntas referentes a las relaciones comerciales francoespañolas, ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

No se trata de cuestiones de amor propio. Puedo responder, con toda sinceridad, de que jamás se ha pensado en ello.

El Gobierno no ha tenido ni la más remota intención encaminada a poner a España, para la cual tenemos toda nuestra estimación y sincerísimo afecto, en posición difícil.

Se trata simplemente de la defensa de intereses comunes, que discutiremos con España, como los discutiríamos con el mejor amigo o pariente.

Defenderemos nuestros derechos dentro de la mayor cordialidad, como siempre que se ha tratado de negociaciones con España hemos tenido especial satisfacción en hacerlo.

Tenemos gran cuidado en mantener las relaciones afectuosas con aquella nación,

y en este estado de espíritu emprendido y proseguimos las conversaciones.

No podemos dejar abandonados los intereses de Francia ni aquellos que es nuestro deber obtener de España; pero no pedimos nada que no concederíamos a vez nosotros.

La intranquilidad francesa

París.—«Le Petit Parisien» publica un telegrama enviado al periódico «Exchange Telegraph», diciendo que los delegados franceses en la Conferencia referente al día de la paz, rechazaron el día de una proposición de los americanos respecto a la limitación del tonelaje de los submarinos, obrando de conformidad con las instrucciones que habían recibido de París y pidiendo para Francia un minimum de 90.000 toneladas.

Los delegados ingleses, italianos y japoneses anunciaron entonces que, si Francia no aceptaba la reducción del tonelaje de los submarinos, ellos reivindicarían su libertad para construir un número limitado de esas unidades.

Los delegados americanos habían declarado que la discusión sobre este asunto estaba definitivamente terminada.

Se cree saber que se van a hacer esfuerzos para llegar a un acuerdo respecto a las flotas de auxilio y a calibre de los cañones.

Por otra parte, se declara que el fracaso de las negociaciones seguiría sobre la cuestión del tonelaje de los submarinos, no afectaría al acuerdo que fué concluido respecto a la limitación de los acorazados.

El «Exchange Telegraph» señala respecto de esto, que se ha aceptado la tasa de 175.000 toneladas para los acorazados, en condiciones que permitirán observar el programa adoptado.

Por último, los delegados franceses han reivindicado el tonelaje de 320.000 toneladas para los navíos auxiliares.

Contestando al delegado inglés señor Balfour, el francés, señor Sarraut pone de relieve en su discurso todos los sacrificios consentidos por Francia para asegurar el pleno éxito de la Conferencia de desarme, especialmente en lo que respecta al tonelaje de los grandes buques de guerra, para los cuales los Estados Unidos, Inglaterra y Japón conservan una gran superioridad.

Justificó por ese hecho la posición adoptada por Francia en la cuestión del tonelaje de los submarinos, demostrando que Francia está únicamente preocupada por la necesidad de guardar en debida forma sus costas, y la necesidad vital de asegurar las comunicaciones con sus colonias, sin medir para ello la fuerza naval de sus vecinos y sin conservar el temor más pequeño de que pueda producirse contra ella una agresión por parte de aquellos que considera como amigos.

Boicot a las mercancías inglesas

Londres.—Los hombres de negocios británicos distan mucho de ser optimistas en lo que afecta a las consecuencias eventuales del boicot a las mercancías inglesas en Egipto. Si se generaliza representará un desastre.

Esto es lo que confiesa Mr. Clanahan, presidente de la Asociación de exportadores e importadores de Manchester. Todo boicot a nuestras mercancías por los egipcios—ha dicho—sería grave. Los alemanes hacen grandes esfuerzos para abrir una vía a su comercio, especialmente para los productos farmacéuticos y los metales.

Segunda edición



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Vicente Albiach Saurí

DEL COMERCIO

Ha fallecido a las tres de la madrugada del día de hoy
a los 48 años de edad

R. I. P.

Los desconsolados hermanos doña Dolores y don Pedro, sobrina señorita Pilar y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, 110, principal, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.